

新时代 新征程 新伟业

补植苗木、空地变风景，中央公园再“升级”——
让您转角遇到美好花境

□ 记者 张铮 通讯员 鲁亚非

如果说公园绿地是绿意盎然的美丽风景，缺株死株、黄土裸露则像俊男“斑秃”、靓女“掉妆”一样煞风景。

2月26日，记者从中央公园综合管理办公室了解到，中央公园抓园林绿化的“黄金时期”，给公园“补妆”，为绿地“遮瑕”，率先完成了223项园林绿化提升工作。

机械化作业
提升绿化施工速度

不见人头攒动，只听机声隆隆。当日，中央公园内螺旋钻抗机、吊车、挖掘机等大型机械参与植树作业，开启了机械化植树“大会战”。

“为了全面提高机械化使用量，我们在园林绿化施工过程中采取挖

掘机、吊车、螺旋钻抗机等大型机械8台，提高了绿化提升项目的效率和质量。”中央公园综合管理办公室负责人朱国雷说。

据了解，中央公园在前期排查的基础上，依托现有绿化景观成果，部署了223项绿化提升项目。其中，总绿化面积28701平方米，共栽植乔灌木492株，绿地植物28701平方米，设置护栏、护网434米。

中央公园按照项目进度倒排工期，执行“工作项目化、项目目标化、目标节点化、节点责任化、责任限时化”，项目建设与时间赛跑，为绿化提升项目如期保质完工提供坚实保障。

土壤改良
有效提高植物的成活率

在中央公园内，园林工人正在忙

着为园区内的香樟树复壮。“我们对部分香樟树出现的叶面黄化、萌发新枝较少、树木整体长势衰弱等现象，开展‘树木复壮’行动。”朱国雷说，他们对41株香樟树进行土壤改良，提高土壤肥力，使树木逐渐恢复枝繁叶茂。

下一步，中央公园将加大补植后的苗木管养力度，组织专业技术人员跟踪指导，通过科学修剪、施肥、浇灌等作业，努力实现苗木成活率98%以上，切实做到“栽一片、成一片、绿一片、美一片”。

空地变风景

乐享“一园一品”和“一路一景”

经过绿化提升，中央公园内惊喜随处可见，不仅绿量增加，还增添了色彩。

为了营造“四季有花，一步一景”的景观效果。中央公园因地制宜，种植了四处共4800平方米季节性观赏的粉黛乱子草、“北国风光”野花组合等“网红草”“网红花”，弥补了中央公园没有成片观赏花海的景观空白。

把公园沿街“边角地”采用“绣花”加“织补”的手法进行改造提升，栽植耐寒、花期长、花色靓丽的角堇等1.1万余株，美化彩化220余平方米，提升了公园周边绿地的层次感和灵动性，形成小而精、亮而美的“边角”绿地景观。

在景观提升过程中，中央公园以务实为民的“公园温度”，把部分绿地踩出的小路改造成便民出入通道，方便市民更好地驻足观赏。

追寻雷锋足迹
践行雷锋精神

“全国道德模范”吴新芬开展雷锋精神宣讲报告70多场

本报讯（记者 黄增瑞）今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年，许昌各地学雷锋的热潮再起掀起。2月28日，禹州市妇联副主席吴新芬来到禹州市兵之梦战友艺术团，为退役军人和军属讲述自己学习雷锋精神的切身体会。近年来，吴新芬已经在禹州等地开展雷锋精神宣讲报告70多场。

作为“全国最美拥军人物”，吴新芬先后当选党的十七大代表、全国道德模范、全国三八红旗手，是许昌市拥军模范人物。

当日，在报告中，她鼓励更多人投入到学雷锋的行动中，谱写新时代“雷锋之歌”。“我是唱着《学习雷锋好榜样》的歌曲长大的，我会将雷锋精神作为一种信仰，并一直传承下去。”吴新芬说。

普法讲座进社区
学法守法入人心

本报讯（记者 许廷合 通讯员 潘高锋）“很多平日里似懂非懂的法律问题，在普法讲座上都找到了答案，对如何保护自身合法权益有了更专业的认识。”2月28日，提起几天前社区的法律知识讲座，禹州市颍川街道御湖湾社区居民王真真感叹地说。

为增强辖区居民知法、懂法、守法、用法意识，今年以来，御湖湾社区依照“五星”支部创建“平安法治星”的创建要求，常态化邀请司法部门工作人员走进社区开展“点餐式”普法服务，加深社区居民对法律条文内容的理解。

“法治讲座进社区，就是让居民当上法律‘明白人’。”御湖湾社区党支部书记冀三红说。



认真学习贯彻党的二十大精神

许昌市民之家优化无障碍服务
让政务服务“有爱无碍”

本报讯（记者 张铮 通讯员 张梦思 文/图）“工作人员全程陪同服务，实在是太方便了，让我们真真切切地感受到了温暖。”2月27日，前来许昌市民之家办理不动产业务的段先生，对市民之家提供的便民服务赞不绝口。

“您坐在这个轮椅上，让我们送您过去吧。”当日，在市民之家一楼大厅，工作人员看到段先生腿脚不便，赶紧推来一辆轮椅。其实，这只是许昌市民之家优化无障碍服务的一个缩影。

为了更好地提供政务服务，许昌市政务服务和大数据管理局持续提升精细化服务水平，着力优化无障碍服务建设，为残疾人、老年人、母婴等特殊办事群体提供常态化贴心的政务服务，对大厅无障碍设施进行升级改造。

市民之家配备了老花镜、放大镜、轮椅、医药箱、口罩、雨伞、手机自



市民之家提供轮椅，方便行动不便人员办理业务

助充电站、自助饮水机等服务用品，对高频窗口统一摆放“信息无障碍”标识牌，方便残疾人、老年人等特殊群

体直接办理业务，并安排专人在窗口一对一引导和帮扶，直到办事群众业务办理完成。

百年老寨河变身“聚宝盆”

□ 记者 毛迎 通讯员 何炜

阳春三月，走进建安区小召乡北寨社区，映入眼帘的是干净整洁的街道，道路两旁垃圾桶摆放有序，房屋整齐划一。老寨河里零星星地点缀着枯荷，河边、桥上处处可见石磨盘、石碾、灰瓦等古色古香的物件。

“这条老寨河已经有上百年的历史了，以前环境不太好，我们邀请许昌学院设计规划学院帮助设计、规划社区建设，号召党员干部和群众捐钱、捐物，协调挖掘机、铲车清理河岸的杂物、河沟里的垃圾和淤泥等，美化桥梁和墙体，栽植绿化树。目前，经

过治理后的17个寨坑已经承包给个人，用于发展莲藕种植、鱼塘养殖等产业，既可以美化社区环境，又能增加社区集体经济收入，昔日的荒坑变成了‘聚宝盆’。”北寨社区党支部书记李占峰说。

北寨社区有十几个果园，主要种植桃树、杏树、梨树、葡萄树、核桃树、樱桃树等，之前由于管理和技术跟不上，产量比较低，果子品质比较差，效益不太好。2022年，北寨社区成立了新展农业专业合作社，吸引农户加入合作社，由合作社对接市农科所技术

员前来传授果树种植管理技术，针对果园进行统一管理，并和当地龙头企业河南群爱商贸有限公司签署了销售“双绑”合同，由该公司负责果品销售。十几个果园共流转当地土地2000亩左右，土地流转金每亩地每年1100元，光土地流转金一项每年为当地群众增收220万元左右，用工一项每年为当地群众增收20万元左右。通过“社区集体+农业合作社+龙头企业+农户”模式发展果树种植，这项举措预计每年可以给社区集体经济增收十几万元。